

体彩机构携手爱心人士

为弱势群体和公益项目捐款

江苏体彩开展第三季“体彩爱行走”活动,吸引4.8万人次参与,为“体彩春蕾班”募集到30万元善款;江西体彩向校园足球项目捐款60万元;山东潍坊体彩资助多名贫困大学生;湖北、青海的大奖得主向公益事业捐赠部分奖金。近日,各地体彩机构携手爱心人士,共同为弱势群体和公益项目捐出善款,为受益群体带去更多帮助。

■专题整理 艾禾

●江苏：“体彩爱行走”募集30万善款



「体彩爱行走」活动的参与者

从10月30日至11月19日,经历了21天跨越秋冬的公益旅程之后,江苏第三季“体彩爱行走”活动画上句号。今年的活动共吸引4.8万人次参与,累计捐赠的步数超过6.4亿步,援建“体彩春蕾班”所需的30万资金成功募集到位。

随着活动日益深入,参与者的热情也不断被激发出来。在最后一个活动周,乐走达人榜的入门门槛进一步提升,跃升至16.53万步,其中前17名的周捐赠步数均超越17万步,前9名的周捐赠步数都在18万步以

上。用户“红星”更是连中三元,他在最后一周的总捐赠步数达到了19.18万步,连续三周蝉联乐走达人榜榜首。

在今年4.8万人次的捐步数据里,有程先生的贡献,他每天走路3万步,已经坚持了四年。他表示,“我一开始走路就是为了减肥,体检的时候肥胖带来的各种问题让我下定决心减肥,我认为走路是最适合我的。”

经过四年的努力,程先生的体重减掉了60多斤,他本人一年的走路里程大约在5200公里左右。“只要条件允许,每天走

20公里,这是必须的。”说到本次活动,程先生很有感触,“这次参加‘体彩爱行走’,为了尽早为春蕾班的孩子募集到善款,我几乎天天不落地走路上下班,以前走路是为了健身,活动期间我觉得走路又多了一种意义。”

在行为心理学中,研究者发现,一个新的习惯或理念的形成并得以巩固,至少需要21天,这也被称为21天法则。21天行走,21天捐步,21天为“体彩春蕾班”的孩子们送去温暖,21天养成健康的运动习惯,21天将公益理念深植内心。

●江西：向校园足球项目捐款60万

11月24日,由江西省教育厅、团省委、省体育局等六家单位组成的江西省青少年校园足球工作领导小组,联合“1%工程”基金理事会在南昌市举行了江西省青少年校园足球星级裁判员证书颁发、宣誓、服装捐赠仪式。本次活动得到了江西省体彩中心的大力支持。

活动中,相关领导向来自全省11个地市的校园星级裁判员颁发了裁判员证书,发放了星级裁判员服,见证了星级裁判员的集

体宣誓仪式。

江西省青少年校园足球星级裁判员培训计划于今年启动,此次证书颁发、宣誓、服装捐赠仪式是培训计划中的后续环节,目的是落实《省教育厅等6部门关于江西省加快发展青少年校园足球工作的实施意见》,从培养青少年的规则意识着手,不断强化全社会的规则意识,让社会成员都能遵守规则、敬畏规则,让社会变得更加有序和谐,把十九大报告中的“强化社会任意

识、规则意识、奉献意识”精神落到实处。

江西省体彩中心通过“1%工程”捐款60万元,为本次足球裁判服制作提供了经费保障。“1%工程”联合省体彩中心,为参加校园足球裁判员培训的师生每人捐赠一套“善小”牌足球裁判服装。今后,全省校园足球星级裁判员将身着“善小”牌裁判服装执裁于校内各级联赛,体现当代青年学生规范礼貌、积极进取、乐观向上的精神。

●山东：潍坊体彩资助寒门学子

11月16日,山东潍坊体彩“关爱寒门学子”爱心助学活动在潍坊安丘市体育局会议室举行。三位受助学生的家长替孩子收下每人5000元的助学金。

三位受助大学生都是在今年高考中取得优异成绩,被重点大学录取的2017级大学新生,因为家境贫寒,顺利完成大学四年的学业对于他们来说困难重重。

被山东大学录取的王芳,其父身患重病,高额的医疗费用拖垮了这个普通的农村家庭,现在仅靠母亲种几亩薄田维持生活。王芳大学第一年的学费是亲朋好友东拼西凑出来的,下一年的生活费还没有着落,潍坊体彩的捐助解决了他们一家眼前的困境。

另外两位大学生也都是品学兼优的学生,家中情况和王芳

类似,都是依靠母亲一人打工或种地维持生活,虽然申请了低保补助,但是只能维持家庭的基本生活,无力供他们上大学。

王芳虽然没有来到捐助现场,但是她委托妈妈带来了一封感谢信,信中写道:“感谢潍坊体彩和社会上的好心人对我的资助,我一定会努力学习,不辜负大家的期望,将来学有所成回报社会,把这份爱心传递下去。”

●湖北：9406万大奖得主捐款50万

11月20日,体彩大乐透第17136期开奖,湖南荆州彩民康先生中得10注追加一等奖,奖金合计9406万元。次日下午,康先生来到省体彩中心兑奖大厅领奖并捐款50万元。

康先生喜欢买7星彩和大乐透,每期投注金额在20元左右。

康先生表示,突如其来的巨奖并不会对自己一家人的生活有太多改变。他表示,“我平时经常为贫困山区的孩子捐款,体育彩票本身就是公益事业,这次中了大奖,当然要为公益事业再贡献一份力量。”最终,他捐赠了50万元爱心款。

●青海：3009万大奖得主捐款20万

11月2日,中得体彩大乐透第17127期3009万元大奖的西宁彩民王先生,在领奖时主动捐款20万元,用于体育事业。

青海省体彩中心邀请竞走新星齐吉卓玛为2017年青海彩市最大奖得主颁奖。颁奖现场,齐吉卓玛激动不已,“以前听说中大奖了,总感觉不真实,没想到这次我能亲眼见到大奖得主,还能亲手为他颁奖,太兴奋了。”

领奖的同时,王先生捐赠20万元用于青海省的体育事业,“我有车有房生活无忧,平日里买彩

票既是一种减压方式,也是一种休闲娱乐方式,同时还是点滴爱心的付出,如今中大奖了,更不能少了爱心奉献这一环。”

齐吉卓玛是青海省的一位竞走新星,也是体彩公益金的受益者,她曾获得2015年在卡塔尔举行的首届亚洲少年田径锦标赛5000米竞走银牌,还获得过2015年全国竞走锦标赛青年组10公里第三名、2017年全国竞走锦标赛青年组10公里冠军、第十三届全运会女子团体20公里第四名等好成绩。



齐吉卓玛(右)为3009万大奖得主颁奖

●时评

让受益者知道益从何来

■于彤

近日,青海省一彩民中得大乐透3009万元大奖,为他颁奖的不是青海省体彩中心的相关领导,而是青海省优秀竞走运动员齐吉卓玛。

青海省体彩中心为什么请运动员来为大奖得主颁奖呢?

体彩公益金广泛用于全民健身、奥运争光以及多项社会公益事业,运动员们也是体彩公益金的受益者,他们获得的奖牌里也有体彩彩民的爱心奉献。请运动员来为大奖得主颁奖,是运动员回报体彩、回馈彩民的一种具体体现。

多年前,记者在广州采访亚运会时,曾在赛艇比赛的赛后新闻发布会上向获得冠军的中国运动员提问,问她们是否知道千岛湖水上

训练基地是用体彩公益金修建的,请她们对体彩彩民说几句话。

没想到,这个问题难住了冠军们。几个姑娘低头交流了一会回答说,“感谢这位记者告诉我们千岛湖水上训练基地是用体彩公益金修建的,感谢体彩彩民对中国体育事业的支持,今后我们会关注体彩、支持体彩。”

虽然体彩公益金支持奥运争光计划已有二十余年,但是至今仍然有许多运动员对体彩不了解。请优秀运动员来参与体彩的公益活动,一方面可以扩大体彩公益的品牌知名度,一方面也能让更多的运动员知晓体彩彩民对中国体育事业的贡献,让受益者知道益从何来。